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ZAMANIN RUHU
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Politika 
Geçen yıl 6400 kişiden 
1600’üne iş bulunabildi

İthalat hortladı 

Üç ayda 2 bin 
kişi iş için başvurdu 

4’TE 4’TE

4’TE

İtalyanca kökenli ‘politika’ 
kelimesinin anlamı, ‘Devlet işlerini 
düzenleme ve yürütme sanatıdır’ 
kısaca.

Halkı kutuplaştırma, bölme, insanları 
birbirinden nefret ettirme, öfke, korku 
salma, huzursuzluk bu tarife girmiyor. 
Politikayı sağlıklı insanların yapması 
kaydıyla bu tarif geçerlidir.

 Seçimler 7 Haziran’daydı. Aradan 
neredeyse bir ay geçti, henüz hükümetle 
ilgili bir adım bile atılmadı. Gelecek 
hafta Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
başbakan ataması yapacak ve böylece 
koalisyon çalışmaları başlayacak.

Geçtiğimiz yıl içinde ilimiz İş ve İşçi 
Bulma Kurumuna 6400 kişi iş için 
başvururken, bu yılın ilk üç ayında 
başvuru sayısı 2 bine ulaştı. Bunlardan 
440‘ını kadınlar, 5930'unu da erkekler 
oluşturuyor. İş ve İşçi Bulma Kurumu 
ilgilileri, geçtiğimiz yıl içinde 580’i erkek, 
30’u kadın olmak üzere 610 kişinin kamu 
işyerlerinde, 970 erkek, 25 kadın olmak 
üzere bin kişinin de özel işyerlerinde işe 
yerleştirildiğini duyurdu. 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
Tekstil Sektör Kurulu Başkanı 
Abdülkadir Konukoğlu, Başbakan 
Recep Tayyip Erdoğan ile 28 Şubat’ta 
tekstil zirvesi yapacaklarını belirterek, 
"YTL’nin aşırı değer kazanmasından 
dolayı tüm ihracatın hemen hemen 
karsız ve zararla olduğunu, ithalatın 
hortladığını da izah edeceğiz” dedi.

“Zamanın ruhu”, bir dönemin baskın 
duygu hâlini, düşünce tarzını ve toplumsal 
eğilimlerini ifade eden bir tanım. Goethe’nin 
olduğu düşünülen bir söz var, çok severim: 

“İnsan; zamanının çocuğudur.” 
Gerçekten de istisnasız olarak hepimiz, 

kendi dönemimizin koşullarından, 
değerlerinden, düşünce tarzından ve 
toplumsal havasından çok etkileniyoruz. 
Doğduğumuz çağ bizi şekillendiriyor, 
davranışlarımız, düşünce tarzımız hatta 
hayal gücümüz bile yaşadığımız dönemin 
ruhuna uygun yapılanıyor.

“804 bin 250 çocuğumuz 
eğitim sisteminin dışında”

Eğitim Reformu Girişimi'nin kamuoyuna duyurduğu "Eğitim 
İzleme Raporu 2025" başlıklı raporuna göre, 15-17 yaş grubundaki 
çocukların yüzde 24,9’u yani her dört çocuktan biri işgücüne katılıyor

2007 yılından bu yana her yıl 
eğitim alanındaki gelişmeleri 
izleyerek Eğitim İzleme 
Raporları’nda değerlendiren 
Eğitim Reformu Girşimi (ERG), 
Eğitim İzleme Raporu 2025’i 
Sabancı Center’da düzenlenen 
etkinlikle paylaştı.

Raporda, eğitim politikaları 
"Eğitimde Yönetişim”, “Eğitime 
Erişim”, “Okul”, “Eğitimin 
İçeriği”, “Öğretmenler”, “Çoklu 
Krizler ve Eğitim” olmak üzere 
altı başlık altında değerlendirildi 
ve verilerle analiz edildi.

“Fırat’ın suyunun bir an önce toprakla buluşturulması ve çiftçilerin 
üretimi aksattırmadan devam ettirmesini sağlamamız gerekiyor’

Yatırım programlarında Yatırım programlarında 
önceliğimiz sulama olmalıönceliğimiz sulama olmalı

Güneydoğu 
Anadolu 
Bölgesi’nde 
çölleşme ve 

kuraklık riskinin 
arttığına dikkat çeken 
Ziraat Mühendisleri 
Odası Gaziantep Şube 
Başkanı Yusuf Yılmaz, 
‘’Şu anda Gaziantep’te 
yüzde 65 oranında dikili 
tarım yapılıyor. Yatırım 
programlarında birincil 
önceliğimiz sulama olmalı. 
Bunu her platformda 
dile getiriyorum’’ şeklide 
konuştu. 

Her geçen gün derinleşen ekonomik krize bağlı olarak vatandaş gün geçtikçe borç batağına saplanıyor. Ocak 
ayında 22 milyon 255 bin 828 seviyesinde olan icra dosya sayısı 9 aylık sürede 24 milyon 890 bin 237’a yükseldi 

Icra dosyalarında 
patlama yaşanıyor

Türkiye’nin en büyük metropol şehirleri arasında bulunan Gaziantep’te kredi kartı ve bireysel 
kredi borcu tavan yaparken, aynı zamanda icralık dosya sayısında da bir artışın olduğunu ifade 

ediliyor. 2,5 milyon kişinin yaşadığı şehirde her 4 kişiden birinin icralık olduğunu kaydedildi. 
Şehirde yaşayan her 4 

kişiden biri icralık
Av. Güngör Sancılı, ‘’Ekonomik 

krizin gün geçtikçe arttığı 
kentimizde icra dosyalarında 
patlama yaşanıyor. Bu da vatandaşın 
ekonomik açıdan ne kadar zor 
durumda olduğunu ortaya koyuyor. 
Gözlemlediğimiz kadar bu şehirde 
yaşayan her 4 kişiden biri icralık. 
Eğer ekonomi böyle devam ederse 
icralık olanların sayısı artacak’’ dedi. 

Ekonomik kriz her geçen 
gün daha da derinleşiyor

Ekonomik krizin her geçen gün 
daha da derinleştiği ve avukatların 
da bunu hisseder hale geldiğini ifade 
eden Sancılı, ‘’Gaziantep adliyesinde 
bulunan icra dosya sayısı son 
yıllarda artış gösterdi.” dedi. 4’TE

Av. Güngör Sancılı

Son haftalarda artış gösteren gıda zehirlenmeleri Türkiye’de 
gıda güvenliğinin ne denli kırılgan olduğunu bir kez daha 
gözler önüne serdi. Kasım ayının ilk 3 haftasında 750’den 

fazla vatandaş gıda zehirlenmesi ile karşı karşıya kaldı

Yaptırımlar yetersiz, cezalar caydırıcı değil

4’TE

Yeni ayakkabı alamayan vatandaş 
eski ayakkabısını tamir ettiriyor

Hayat pahalılığının ve yaşam koşullarının zorlaştığı Gaziantep’te 
yeni ayakkabı alamayan vatandaş, tamircinin yolunu tutuyor

Türkiye hayvan ithalatında dünya ikincisi
Büyükbaş hayvan sayısının 2020’den bu yana gerilemesine rağmen 

artan ithalat et fiyatlarını düşürmedi; uzmanlar, Türkiye’nin hayvan 
ithalatında dünya ikincisi olduğu koşullarda ucuz et döneminin

kapandığını, kemikli etten 
kıymaya tüm ürünlerde yeni 
zamların kaçınılmaz olduğunu 
vurguluyor. 2’DE
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
02 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

İtalyanca kökenli ‘politika’ 
kelimesinin anlamı, ‘Devlet işlerini 
düzenleme ve yürütme sanatıdır’ 
kısaca.

Halkı kutuplaştırma, bölme, 
insanları birbirinden nefret ettirme, 
öfke, korku salma, huzursuzluk bu 
tarife girmiyor. Politikayı sağlıklı 
insanların yapması kaydıyla bu tarif 
geçerlidir.

 Seçimler 7 Haziran’daydı. 
Aradan neredeyse bir ay geçti, 
henüz hükümetle ilgili bir adım 
bile atılmadı. Gelecek hafta 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, başbakan 
ataması yapacak ve böylece koalisyon 
çalışmaları başlayacak.

Başbakan Yardımcısı Bülent 
Arınç’da olan bitene çok şaşırmış 
olmalı ki dün Mardin’de "Bazen 
şaşırıyorum, bu ülkede bir seçim 

oldu mu gerçekten! Çünkü 
başbakan, bakanlar, hükümet 
yerinde'' demiş!

 MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, AK Parti ile ilgili 
söylediklerinden, hakaretlerinden 
sonra bu partiye artık mesafeli 
olduğunu zannetmiştim. Hatta, 
nezaket ziyaretine gelen, destek 
arayan, artık seçilmiş TBMM 
Başkanı İsmet Yılmaz’ı kovmaktan 
beter etti, adamcağızın içeri 
girmesiyle çıkması tam 4 dakika 
sürdü!

Oysa Deniz Baykal’la tam 50 
dakika sohbet ettiler.

Ortada bir dengesizlik var!
Bahçeli’nin Baykal’ı neden 

seçtirmediği şöyle anlatılıyor:
1. Baykal’ın, yemin töreninde 

yanına HDP Milletvekili Dilek 
Öcalan’ı oturtmasına çok bozulmuş. 
Başka bir genç milletvekilini 

oturtmasını istermiş!
2. CHP Genel Başkanı Kemal 

Kılıçdaroğlu’na çok bozulmuş. 
Çünkü, Kılıçdardoğlu saçma sapan 
beyanda bulunarak, yüzde 60’lık bir 
bloktan bahsetmiş, başbakanlığı da 
kendisine teklif etmiş.Bahçeli de, 
bunun bir tuzak olduğunu hemen 
farketmiş ve Kılıçdaroğlu ile arasına 
mesafe koymuş.

 Belki inanmayacaksınız ama çok 
sayıdaki nedenlerin içinden en 
makul olanları seçtim. Onlar da 
bunlar!

Dün akşam geç saatlerde eski 
Gaziantep Milletvekili, MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Semih Yalçın’ın şu 
beyanatını okudum.

"Her şeyi kaldıran işkembe siyaseti; 
MHP’nin inançlarına ve fikirlerine 
terstir. HDP hala silah bırakma 
çağrısı yapmadı. CHP neden 
İhsanoğlu'nu desteklemedi? 'Sanal 

yüzde 60'lık blokun önderi' gibi 
davrananların ve  MHP’yi seviyesiz 
bir dille suçlayanların, önümüzdeki 
hafta başlaması beklenen koalisyon 
görüşmeleri sırasında ne kadar 
ilkeli (!) ve tutarlı davrandıklarını, 
seçim meydanlarında halka 
verdikleri sözlerde ne kadar 
duracaklarına, milletimizi aldatıp 
aldatmayacaklarına hep birlikte şahit 
olacağız."

 7 Haziran seçimleri sanki yarım 
kalmış gibi, işleri halledememiş! İşi 
bitirecek yeni bir seçime gerek var 
gibi görünüyor.

Keşke seçime yalnız ‘politika’ 
yapmak isteyenler girse de, yarış 
onların arasında olsa…

Politika

Düşen hayvan varlığına karşın artan 
ithalat et fiyatlarını geriletmedi; ucuz et 
döneminin kapandığı, tüm et ürünlerinde 
yeni zamların kaçınılmaz olduğu ifade 
ediliyor. Et ve Süt Kurumu Genel Müdürü 
Mücahid Taylan’ın Macaristan’da et 
ticareti yaptığı iddialarıyla gündeme gelen 
sektörde, büyükbaş hayvan sayısı 2020’den 
2024’e 18,1 milyondan 16,9 milyona indi. 
TÜİK verilerine göre bu yılın ilk yarısında 
büyükbaş varlığı yalnızca yüzde 1,2 
artarak 17 milyon 188 bine çıktı.

CHP Genel Başkan Yardımcısı Erhan 

Adem: Et ve Süt Kurumu Genel Müdürü 
Macaristan'da et ticareti yapan bir şirketin 
ortağı

Tarım yazarları Ali Ekber Yıldırım ve 
Ergin Kahveci’nin aktardığı ABD Tarım 
Bakanlığı raporuna göre Türkiye, hayvan 
ithalatında dünya ikincisi. Raporda, 
2026’da sığır varlığının yüzde 4 düşerek 
14,3 milyona ineceği, 450 bin baş sığır 
ve 70 bin ton et ithal edileceği, ihracat 
yapılmayacağı belirtiliyor. Ekonomist 
Güldem Atabay da Almanya’da karkas 
dana etinin kilosu 7,03 avro iken 

Türkiye’de 10,2 avro olduğuna, son bir 
yılda artışın yüzde 43,6’ya ulaştığına 
dikkat çekiyor.

Bursa Damızlık Sığır Yetiştiricileri 
Birliği Başkanı Sencer Solakoğlu, “2026’da 
geçmiş 15 yılın en sert üretim düşüşü 
yaşanacak. Kapasite kullanım oranları 
yüzde 5–10’a geriledi” derken, kemikli etin 
iki haftada 450 TL’den 550 TL’ye çıktığını, 
bu hafta yüzde 10–15 zam, ocaktan 
itibaren kıymaya en az yüzde 25, Kurban 
Bayramı öncesi ise en az yüzde 20’lik 
artış beklediğini belirtiyor. Cumhuriyet'in 
haberine göre, Solakoğlu, artık Avrupa’dan 
da ucuz karkas et bulup ithal etmenin 
mümkün olmadığını vurguluyor.

Hayvancılıkta krizi körükleyen bir 
diğer unsur ise şap hastalığı oldu. Salgın 
nedeniyle 81 ilde hayvan pazarları 
kapatıldı, aşılama oranının yüzde 85’e 
ulaştığı yerlerde pazarlar yeniden açıldı. 
Eski Tarım Bakanı Mehmet Mehdi Eker 
başkanlığındaki Tarım ve Gıda Politikaları 
Kurulu’nun raporunda, şap nedeniyle 
ekonomide yıllık 4,1 milyar dolarlık zarar 
oluştuğu belirtilirken, bakanlık bu tespitin 
gerçeği yansıtmadığını savundu. Ziraat 
Mühendisleri Odası Başkanı Baki Remzi 
Suiçmez, ithal ve kaçak hayvan girişlerinde 
denetim sorunlarına işaret ederek yeterli 
aşının üretilmesi, zamanında dağıtılması, 
üreticinin şap kayıplarının karşılanması 
ve kredi borçlarının yapılandırılması 
çağrısında bulundu. T24

Türkiye hayvan ithalatında dünya ikincisi
Büyükbaş hayvan sayısının 2020’den bu yana gerilemesine rağmen artan ithalat et fiyatlarını düşürmedi; 

uzmanlar, Türkiye’nin hayvan ithalatında dünya ikincisi olduğu koşullarda ucuz et döneminin 
kapandığını, kemikli etten kıymaya tüm ürünlerde yeni zamların kaçınılmaz olduğunu vurguluyor.

Türk Mühendis ve Mimar Odaları 
Birliği (TMMOB) Gıda Mühendisleri 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Yaşar Üzümcü, “Gıda zehirlenmesi 
vakalarının son günlerde artması, 
Türkiye'de gıda güvenliğinin ne denli 
kırılgan olduğunu bir kez daha acı 
şekilde gözler önüne sermiştir” dedi.

Üzümcü, düzenlediği basın 
toplantısında, gıda kaynaklı 
hastalıkların bireyde akut ve 
kronik sağlık sorunlarına sebep 
olabileceğini, bağışıklık sistemi 
zayıf olan çocuklar, yaşlılar veya 
kronik hastalığı olan kişilerde daha 
ağır seyredebileceğini ve ölümle 
sonuçlanabileceğini ifade etti.

Gıda kaynaklı hastalıkların ölüme 
neden olmadığı durumlarda da 
sağlık sorunlarının yanı sıra ülke 
ekonomisine ciddi zarar verdiğini, iş 
gücü ve üretimi düşürdüğünü, sağlık 
sistemi üzerinde yük oluşturduğunu 
ve toplumda gıdalara ve sektöre olan 
güvenin azalmasına neden olduğunu 
anlatan Üzümcü, şöyle konuştu:

"Dolayısıyla, gıda kaynaklı 
hastalıklar ve zehirlenmelerin 
üzerinde ciddiyetle durulması ve 
acil çözümlerin alınması gereken 
hayati bir sorun olarak önümüzde 
durmaktadır. Gıda zehirlenmesi 
vakalarının son günlerde artması, 
Türkiye'de gıda güvenliğinin ne denli 
kırılgan olduğunu bir kez daha acı 
şekilde gözler önüne sermiştir. Sadece 
kasım ayının ilk 3 haftasında 750’den 
fazla yurttaşımız gıda zehirlenmesi 
ile karşı karşıya kalmıştır. Basına 
yansıyan haberlere göre, Samsun'da 
bir okul yemekhanesinde hamburger 
yiyen 5 öğrenci, Karabük'te 
yardım kermesinde yemek yiyen 
28 öğrenci, Kayseri'de bir okulda 
sucuk festivalinde 80 kişi, Rize'de 

mevlide gidip yemek yiyen 104 kişi, 
Bursa'da tavuk pilav yiyen 11 işçi, 
Trabzon'da düğün yemeği yiyen 
100 kişi, Şişli'de bir restoranda 
yemek yiyen 25 kişi, Gümüşhane'de 
bir imam hatip ortaokulunda öğle 
yemeğinde pide ayran tüketen 
29 öğrenci, Adıyaman'ın Besni 
ilçesindeki KYK yurtlarında akşam 
yemeğinin ardından 70 öğrenci, 
Sakarya'nın Ferizli ilçesinde açık 
ceza infaz kurumunda 131 mahkum, 
Gaziantep İl Göç İdaresi’ne bağlı 
Geri Gönderme Merkezi’nde verilen 
akşam yemeğinde 56 mülteci, 
Kocaeli'de özel bir lisede eğitim 
gören 14 öğrenci kantinden aldıkları 
tavuk ürününü tükettikten sonra gıda 
zehirlenmesi şüphesiyle hastaneye 
kaldırıldı.

Tüm bunların altında yatan temel 
neden gıda güvenliği ilkelerine 
uyulmamasıdır. Özellikle toplu 
tüketim yerlerinde artan maliyetler 
karşısında düşük kaliteli ürün 
kullanımı, hijyen gerekliliklerinin 
yerine getirilmemesi, soğuk/sıcak 
zincirin kırılması, maliyetten 
kaçınmak için dezenfektan 
kullanılmaması veya yeterli 
kullanılmaması, yeterli sayıda teknik 
personel çalıştırılmaması, restoran, 
büfe, lokanta, fast food noktaları 
gibi yerlerde ise düşük kaliteli ürün 
kullanımı, soğuk/sıcak zincire dikkat 
edilmemesi, çapraz bulaşıya neden 
olacak şekilde çalışılması, personel 
ve alet ekipman hijyeninin yeterince 
sağlanmaması gıda üretiminde 
kullanılan suyun doğrudan tüketime 
uygun su olmaması, işverenlerin ve 
bu alanlarda çalışan personellerin 
gıda güvenliği konusunda eğitimsiz 
olması gibi hatalar ön plana 
çıkmaktadır Cumhuriyet

Gıda güvenliğinde kırılgan bir ülkeyiz

Bu ülkede gıda güvenliği hak getire!
TMMOB Gıda Mühendisleri Odası: Zehirlenme 

vakalarının artması Türkiye'de gıda güvenliğinin 
ne denli kırılgan olduğunu gözler önüne serdi

4 kritik düzenleme
Yeni Şafak’ın aktardığı bilgilere 

göre taslak; hal dışında satış 
yapan tüccarlara yetki belgesi 
zorunluluğu getirilmesini, 
rüsum ücretini düşük 
göstererek vergi kaçıranların 
belgesinin askıya alınmasını 
ve hal içinde komisyoncular 
arasında satışın tamamen 
yasaklanmasını içeriyor. Ayrıca 
zincir marketlerin ilk etapta 
ürünlerinin yüzde 20’sini 

doğrudan üreticiden alma şartı 
getirilerek rekabetin artırılması 
amaçlanıyor.

Devlet ücretsiz arsa verecek
Taslak düzenleme kapsamında 

üreticilerin sisteme daha güçlü 
dahil edilmesi için ek adımlar 
da planlanıyor. Buna göre üretici 
örgütlerine hallerde yüzde 25 
oranında yer ayrılabilecek ve bu 
örgütler hal kurmak istemeleri 
halinde devletten ücretsiz arsa 
temin edebilecek. T24

Marketlere üreticiden alım kotası geliyor

Vergi kaçıranların belgesi askıya alınacak
Sebze ve meyve fiyatlarındaki dalgalanmaları azaltmak amacıyla uzun süredir üzerinde 

çalışılan Hal Kanunu’nda sona yaklaşıldı. Yılbaşında Meclis’e sunulması beklenen yasa 
taslağı, aracıların bir kısmını devreden çıkararak fiyat istikrarı sağlamayı hedefliyor.
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İş ve İşçi Bulma Kurumu 
ilgilileri, geçtiğimiz yıl içinde 
580’i erkek, 30’u kadın olmak 
üzere 610 kişinin kamu 
işyerlerinde, 970 erkek, 25 kadın 
olmak üzere bin kişinin de özel 
işyerlerinde işe yerleştirildiğini 
duyurdu. Buna göre iş için 
başvuran 6400 kişiden ancak 
1600 kişiye iş bulunmuş oldu.

1986 yılının Ocak, Şubat ve 
Mart aylarında ise, kuruma 1960 
erkek, 125 kadın olmak üzere 
toplam 2000 kişi başvurdu. 
Yılbaşından bu yana İs ve İşçi 
Bulma Kurumuna başvuranların 
22’si yüksekokul, 260 lise 
ve dengi okul mezunu iken, 
150’sinin ortaokul mezunu, 1650 
sinin de okur-yazar veya ilkokul 
mezunu oldukları bildirildi.

Yüksekokul mezunlarından 
5’i, lise ve dengi okul 
mezunlarından 60’ı, ortaokul 
mezunlarından da 10’ununu 
kadınlar oluşturuyor. Okur-
yazar olan 1600 kişiden ise 
50’sinin kadın olduğu bildirildi.

Üç ayda 2 bin kişi iş için başvurdu 

Geçen yıl 6400 kişiden 
1600’üne iş bulunabildi

Geçtiğimiz yıl içinde ilimiz İş ve İşçi Bulma Kurumuna 6400 kişi iş için başvururken, bu yılın ilk 
üç ayında başvuru sayısı 2 bine ulaştı. Bunlardan 440‘ını kadınlar, 5930'unu da erkekler oluşturuyor. Sabah kurum ve 

kuruluşların Atatürk anıtı 
önüne çelenk konulmasıyla 
başlayan kutlama törenleri 
sabah saat 9.30 da Kamil 
Ocak stadında Milli Eğitim 
Müdürü Turgut Akan'ın 
konuşmasıyla devam etti.

Milli Eğitim Gençlik ve 
Spor Müdürü Turgut Akan 
yaptığı açış konuşmasında 
küçüklere hitap ederek 
Ulu Önder Atatürk'ün 
bayramların en güzelini 
kendilerine armağan 
ettiğini bu armağana layık 
olmaya çalışmalarını 
isteyerek çocuklara söyle 
seslendi: “66 yıl önce bugün 
yurdun dört bir tarafından 
millet temsilcilerinin 
kendi kaderini belirlemek 
için toplandığı gün yüce 
Türk milletinin kendi 
kaderini ancak kendisinin 
belirleyeceğini dünyaya 
haykırdığı bugün, gene 
66 yıl önceki kadar 
gururlu sevinçli ve sahip 

olduklarımızı sonuna kadar 
korumada kararlı bir şekilde 
bayramınıza kutluyoruz.” 

Hürriyetin, demokrasinin 
tadını Gazianteplilerin daha 
iyi bileceğine değinen Turgut 
Akan Gaziantep'te verilen 
binlerce şehidi, Şahin beyi 
unutmamak gerektiğini, 
bu nedenle, demokrasi 
ve hürriyeti içimize 
sindirmemizi istedi. Turgut 
Akan'ın konuşmasından 
sonra 64 ilkokulun 
rengarenk giysiler içinde 
katıldığı gösteriler başladı. 
İlk gösteriyi öğretmenleri 
eşliğinde sahanın ortasına 
Büyük Millet Meclisinin 
maketi ile birlikte yavru 
kartlar yaptı.

Yeşil, mavi, kırmızı, bordo, 
eflatun renkli giysilerle 
sahanın ortasında bir çiçek 
bahçesine benzeyen çocuklar 
ellerindeki mavi ve kırmızı 
renkli şeritlerle oyunlarını 
sundular. Büyük coşku 
içinde kutlanan bayramda 

çocuklar geniş halkalar 
oluşturdular. Folklor 
gösterilerinden sonra 
flamalarla valinin önünde 
gösteri yürüyüşü ile devam 
ettiler. 

Geçit töreninde en çok 
ilgiyi Şahinbey çocuk yuvası 
ile kreşler gördü.

23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı 
dolayısıyla çocukların 
bayramını izlemeye gelen 
vatandaşlar stadın içinde ve 
dışında büyük kalabalıklar 
oluşturdular.

Kamil Ocak stadyumunda 
yapılan törenden sonra 
saat 14.00 de Anneler 
İlkokulundan 5 er kişilik 
bir gurubun valiyi, Org. 
Kenan Evren ilköğretim 
okulu garnizon komutanı 
Tuğgeneral Nizamettin 
Pasin’i, 25 Aralık ilkokulu 
öğrencileri de Belediye 
Başkanı Ömer Arpacıoğlu'nu 
ziyaret ederek, bir süre 
yönetimi ele aldılar.

Çocuk Bayramını coşkuyla kutladık 

Törene katılan çocuklar giysileriyle Törene katılan çocuklar giysileriyle 
Kamil Ocak'ı çiçek bahçesine çevirdilerKamil Ocak'ı çiçek bahçesine çevirdiler

Atatürk’ün dünya çocuklarına armağan ettiği 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı tüm yurtta olduğu 
gibi ilimizde de büyük bir coşkuyla kutlandı. 

Dolmuşlarla ilgili 
şikayetler son günlerde 
yoğunlaştı. Gazetemize 
kadar gelerek 
dolmuşçulardan yakınan 
yurttaşlar her geçen gün 
artıyor.

Dolmuşçuların balık 
istifi gibi yolcu almalarına 
ne zaman mani olunacağı 
soruluyor? Çok yolcu alan 
ve üst üste bindiren dolmuş 
sahiplerini uyaran yolcularla 

dolmuşçular arasında ağız 
kavgası çıktığı söylendi.

Şikayet sahipleri 
trafik ve belediye zabıta 
memurlarının sadece 
Suburcu, Atatürk, 
Gaziler caddesinde 
denetimler yaptıkları, 
kenar semtlere çalışanlara 
pek aldırmadıklarını 
ifade ettiler. Tüm 
dolmuşların denetlenmesi 
için motosikletli trafik 

polisleriyle Mağarabaşı 
semtinde zaman zaman 
yapılacak denetimlerin etkili 
olacağı bildirilerek: “Bizler 
insan değil miyiz? İnsan gibi 
yaşamamıza engel olanlara 
niçin ceza verilmiyor?” 
diyorlar. 

Trafik Müdürlüğü 
yetkililerinin, diğer 
alanlarda gösterdiği 
başarının dolmuşçularda da 
göstermesi bekleniyor. 

Dolmuşlara balık istifi gibi insan 
doldurulmasına engel olunmayacak mı? 
Dolmuşçular kendilerini uyaran yolcularla dalaşıyor, münakaşa ediyor

bir saat arandığı halde 
evrakın bulunamadığını 
söyledi. Gazetemizi arayan 
yurttaşımız, görevli memurun 
bir saat boyunca arşivden dosya 
aradığını, ancak bulamadığını 
belirterek “Hastanenin dışı 

gayet iyi boyalı cilalı, ancak bir 
arşivini gidip görün. Dosyalar 
yerlere saçılmış durumda 
pislik toz için de.. neyin 
nereye konduğu belirsiz. Bir 
kağıdı bir saat aradıkları halde 
bulamadılar” dedi.

Dışı kalaylı 
içi vay vaylı...

Devlet Hastanesi 
arşivinden bir evrak 
alması gereken 
yurttaşımız 

İhracat karsız veya 
zararla gerçekleşiyor 

Konukoğlu, Başbakan Erdoğan'ın 
tekstilciler ile 28 Şubat’ta yapacağı 
özel zirvede, ilgili bakanların 
yanı sıra TOBB Başkanı Rıfat 
Hisarcıklıoğlu, 3 sektör kurulu 
başkanının da bulunacağını söyledi. 
Zirvede tekstilin genel krizini, 
geleceğini anlatacaklarını ifade 
eden Konukoğlu. "Teşviklerin de 
bilhassa Gaziantep'te olmaması 
sanayici arkadaşları başta tekstil, 
olmak üzere çok büyük sıkıntılara 
soktu. Şu anda maliyetler artık 
kurtulamaz halde. YTL'nin hem 
dolara hem avroya karşı çok büyük 
değer kazanmasından dolayı tüm 
ihracatın hemen hemen karsız ve 
zarar ile ihracat olduğunu, ithalatın 
hortladığını da izah edeceğiz. 
KDV’nin üstünde çok duracağız. 
KDV'nin muhakkak yüzde 8'e 
düşmesi lazım” diye konuştu.

KDV yüzde 8’e düşmeli 
Konukoğlu, tekstilin durumunun 

çok vahim olduğunu, tekstilciler 
ve konfeksiyoncuların yüzde 60-
70'i durma noktasında olduğunu 
ifade etti. Konukoğlu, Başbakan 
ile yapacakları tekstil zirvesinden 
sonuç çıkmasını umduklarını 
dile getirerek, şöyle konuştu: 
"Söyleyeceklerimizin zaten 
tamamını kendileri de biliyor. Ama 
biliyor diye bunu söylememek de 
olmayacak. Biz hatırlatacağız. İşin 
vahim taraflarını da anlatacağız. 
Bu zirveden eğer bir şey çıkmazsa 

iş biraz daha kritiğe doğru gidecek. 
Tahmin ediyorum ki zirve boşa 
gitmeyecek." 

Türkiye 
kabuk değiştiriyor 

Türkiye'nin kabuk değiştirdiğine 
işaret eden Konukoğlu, tekstilin 
zaman içinde biraz daha azalacağını, 
ancak işçi ambarı tekstilin 
yerine henüz yeni bir sektörün 
yaralamadığını söyledi. Konukoğlu, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Tekstil 
kadar işçi istihdam eden şu 
anda hiçbir şey yok. Bu zamanla 
olacak. Yalnız herkesin kafasına 
şunu yerleştirmişler, (İngiltere ve 
Fransa tekstili bıraktı, İtalya ile 
Türkiye bırakmak üzere) deniyor. 
İngiltere'nin pamuğu yok. İngiltere, 
sömürgeleri bittiği zaman tekstili 
bıraktı. Fransa da pamuğu, 
sömürgeleri bitti ondan sonra 
bıraktı. İtalya'nın da pamuğu yok, 
moda yaratıyor. Ama Türkiye’nin 
pamuğu var. Onun için Türkiye'de 
tekstil bitmez." 

Zirvede iki rapor 
sunulacak 

TOBB Hazır giyim Sektör 
Kurulu ve İstanbul Hazır giyim 
ve Konfeksiyon İhracatçıları 
Birliği (IHKİB) Başkanı Süleyman 
Orakçıoğlu da zirvede 2 raporu 
sunacaklarını belirtti.

Yüzde 78 değerli YTL ile 
hiçbir üreticinin dünyada 
ürün satamayacağı ve rekabet 
edemeyeceğini kaydeden 
Orakçıoğlu, Amerika ve Çin'in ise 

dünya ticaretinde rekabet kazanmak 
için kendi para birimlerini 
düşürdüğüne işaret etti. Orakçıoğlu, 
şunları kaydetti: "Dünyanın birçok 
ülkesi para birimini düşürerek 
avantaj kazanırken, Türkiye'de 
bu politikadan başka sanki hiçbir 
politika uygulanmaz, çıkmaz 
sokak gibi görülmesi en büyük 
handikabımız. 

Kemal Derviş döneminde başlayan 
bu programı 2 yıllık geçici olarak 
uygulanmaya konulmuştu. 2 yıl 
sonra reel sektörle ilgili önlemler 
de alınacağı söylenmişti. 2 yıl geçici 
olan program 5 yıllık kalıcı program 
haline geldi. Mali sektör rehabilite 
edilirken, bunun bedelini reel sektör 
ödedi. Ödemeye de devam ediyor." 

“Duyalı bir yaklaşım 
bekliyoruz” 

Orakçıoğlu, zirveye ilişkin olarak 
da "Sayın Başbakandan duyarlı 
bir yaklaşım bekliyoruz. Çünkü, 
kendisi sosyal adalete inanan insan” 
diye konuştu. Bu arada 28 Şubat’ta 
yapılacak zirveye katılacak TOBB 
Yönetim Kurulu Başkanı Rıfat 
Hisarcıklıoğlu başkanlığındaki 
heyette, TOBB Tekstil Sektör Kurulu 
Başkanı Abdülkadir Konukoğlu, 
TOBB Hazırgiyim Sektör Kurulu 
Başkanı Süleyman Orakçıoğlu ve 
TOBB Deri Sektör Kurutu Başkanı 
Turgut Koşar ile Gaziantep Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
(GSO) ve TOBB Yönetim Kurulu 
Üyesi Nejat Koçer'in de yer alacağı 
öğrenildi.

İthalat hortladı 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Tekstil Sektör Kurulu Başkanı Abdülkadir 

Konukoğlu, Başbakan Recep Tayyip Erdoğan ile 28 Şubat’ta tekstil zirvesi 
yapacaklarını belirterek, "YTL’nin aşırı değer kazanmasından dolayı tüm ihracatın 
hemen hemen karsız ve zararla olduğunu, ithalatın hortladığını da izah edeceğiz” dedi.

Günaydın, Ziraat Mühendisleri Odası 
(ZMO) Gaziantep Şubesi tarafından 
Gaziantep Ticaret Odası (GTO) 
Salonunda düzenlenen "Türk Tarımının 
Geleceği" konulu konferansta yaptığı 
konuşmada, Türkiye için tarımın hayati 
önem taşıdığını ve ihmal edilmesinin 
kabul edilemez olduğunu ifade etti.

Çalışanın yüzde 33’ü tarım 
sektöründe istihdam ediliyor 

Türk tarımının, istihdam yönü ile 
vazgeçilemez olduğuna dikkati çeken 
Günaydın, "Türkiye'de, çalışan nüfusun 
yüzde 33'ü tarım sektöründe istihdam 
ediliyor. İstihdamın bu kadar yüksek 
olması, sektörü, işsizlik bakımından 
sorunlu bir ülke olan Türkiye’de 
vazgeçilmez kılıyor" diye konuştu. 

Daha fazla desteğe
 ihtiyaç var 

GSMH'ye yüzde 11 oranında katkı 
sağlayan tarım sektörünün kamu 
bütçesinden aldığı payın ise sadece 
binde 8 olduğuna işaret eden Günaydın, 
şöyle konuştu: "Ekonomi de çok önemli 
bir yere sahip olan Türk tarımının daha 
fazla desteğe ihtiyacı var. Bir tarım 
ülkesi olan Türkiye, ekonomide gerçek 
bir kalkınma gerçekleştirmek istiyorsa, 
en kısa zamanda, tarım ürünleri ithal 
eden ülke konumundan çıkıp, tarımın 
her alanın üreticilere daha fazla 
destek vermesi gerekir. Şu anda, Türk 
tarımı hiç de istenilen durumda değil. 
Türkiye, hızla kalkınmaya çalışan bir 
ülke, Türkiye'nin tarımı ihmal ederek 
kalkınması mümkün değildir. Türkiye, 
daha fazla zaman kaybetmeden, bir 
tarım politikası oluşturup uygulamaya 

koymak zorundadır. Bu arada, Türk 
tarımı, değişen dünya düzeninde, 
değişimlere ayak uydurmalı ve tarım 
sektöründe, diğer ülkelerle rekabet 
edebilecek bir noktaya gelebilmelidir. 
Artık, Dünya Ticaret Örgütü, 
diğer sektörlerde olduğu gibi tarım 
sektöründe de belirleyici bir rol 
üstleniyor. Türkiye'nin de buna uyması 
ve uluslararası alandaki kurallara uygun 
hareket etmesi gerekir." 

AB sürecinde tarıma 
destek zorunludur 

Avrupa Birliğine (AB) giriş sürecinde 
bulunan Türkiye'nin tarıma daha 
fazla destek olmasının zorunlu hale 
geldiğini kaydeden Günaydın, şöyle 
devam etti: "AB müktesebatının 80 
bin sayfasından, 40 bini tarım sektörü 
ile ilgili. AB, ortak tarım politikaları 
oluşturarak, tarımda önemli ölçüde 
verim artışı elde edip, dünyanın 
birçok ülke sine tarım ürünleri 
ihraç etmeyi başardı. Halen, AB 
ülkelerinde, tarımda üretim fazlası 
var ve kendilerine yeni pazarlar bula 
bilmek için yoğun bir mücadele 
içerisinde bulunuyorlar. Tarım 
sektöründe en büyük rakipleri ise 
ABD... Modern teknikler kullanarak 
tarımda üretim artışını gerçekleş tiren 
ABD, bir zamanlar AB ülkelerinin 
pazarı konumunda bulunan Tunus, 
Cezayir ve Fas gibi ülkeleri ele 
geçirmeyi başardı. AB ülkeleri, modern 
teknolojiyi de kullanarak tarımı her 
alanda destekliyor. Türki ye'de AB'ye 
giriş sürecinde, tarımını geliştirmek 
zorundadır.

“Tarım ihmal edilerek “Tarım ihmal edilerek 
kalkınma sağlanamaz” kalkınma sağlanamaz” 
Ziraat Mühendisleri Odası Genel Başkanı Gökhan 

Günaydın, Türkiye'nin tarım sektörünü ihmal ederek 
kalkınmasının mümkün olmadığını söyledi.
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ZAMANIN RUHU

Bizim zamanımızın ruhuna göre, 
başarılı olmak, çok iyi bir eğitim almak, 
çok okumak, ülkemize en iyi şekilde 
hizmet etmek, her zaman “biz” demek, 
başkalarına faydalı olmak çok önemliydi. 
Aşağı yukarı herkesin ekonomik gücü 
birbirine yakın olduğundan, çocukluk 
kaygılarımızda hayat pahalılığı, barınma, 
iş bulamama gibi konular yoktu. Bunları 
büyükler, devleti yönetenler düşünüp 
çözüm bulmalıydılar zaten. 

Bugünün ruhunda, minicik yüreklerde 
bile enflasyon, hayat pahalılığı, konut 
krizleri, iş güvencesi konuları var. 
Küçücük çocuklar bile ekonomik kaygıları 
yaşıyor, belirsizlik onları korkutuyor. 
Bu belirsizlik yüzünden gençler başta 
olmak üzere, mutlu azınlık hariç, tüm 
ülke, sürekli fiyat karşılaştırır, barınma 
sıkıntısını, eğitim, mutfak, giyim 
masraflarını düşünür oldu. 

Gençlerin en büyük amacı ya bir şekilde 
köşeyi dönmek ya da kapağı yurt dışına 
atmak. İnanılmaz bir “ben” merkezcilik 
hüküm sürüyor. Eski akrabalık, komşuluk 
ilişkileri, şehir efsanesi gibi, havada asılı 
kaldı. 

İnsanlar birbirlerini yemeğe değil, çaya 
bile davet edemeyecek kadar sıkıntıda. 
Tüm bu belirsiz ortam da stresi tetikliyor, 
tükenmişlik hissi artıyor. Sakinleştirici 
kullananların sayısı arttı, kullanmayanlar 
da trafikte, sokakta, kahvede, mahallede 
birbirine saldırıyor. Toplum tam bir cinnet 
halinde. Sürekli pompalanan; silahlı 
çatışmalı, öldürmeli, vurmalı, kırmalı 
dizilerle, normalleştirilmeye çalışılan bir 
kaotik ortam da yaşadıklarımızın üstüne 
tuz biber ekiyor. 

Gündem artık sosyal medyada 
şekilleniyor, inanılmaz bir bilgi kirliliğinin 
yanında çok hızlı yayılan bir haberleşme 
ağı da var. İnsanlar, bir şekilde önemli 
hissettirme çabasıyla, “twitler” paylaşıyor, 
görünür ve güçlü olmak istiyorlar. 
Büyük, huzurlu, mutlu aile yemekleri 
yerini görüntülü konuşmalara bıraktı. 
İçtenlik oldukça arka planda kaldı. 
Sahte bir dünyada kutuplaşan insanlar, 
başkalarını kıracağına aldırmadan 
sert tartışmalara pervasızca giriyor. 
Büyüklerinin bu acımasızlığıyla yoğrulan 
ilkokul öğrencilerinde bile akran zorbalığı 
inanılmaz boyutlara çıktı.

Genel anlamda, neredeyse, hiçbir 
siyasinin diğerinden farkı yok, herhangi 
bir gücü ya da ulaşmayı amaçladığı hedefi 
de yok.  Ülke, gizli bir elin oynattığı 
kukla yöneticilerle kuşatılmış. Talan, 
çökme, çalma, yalan her yanımızı sarmış 
durumda. 

Böyle zamanlarda diyalektik felsefeye 
sığınmayı istiyorum. “Hiçbir şey sonsuza 
kadar kötü gidemez”. Gerçekten de toplum 
artık kutuplaşmadan bıktı, yoruldu. 
Çaresiz ve yılgın insanlar artık bir şeyleri 
sorgulamaya başladı. Anlamsız, plansız 
politikalar, sürekli halkın omuzlarına 
yüklenen vergiler, karşılında verilmeyen 
“devlet hizmetleri” artık çoğu insanı 
bezdirdi. 

Ulus devletinin bireyi olan Türk insanı; 
kimliğinden, aidiyetinden, değerlerinden 
vaz geçmez. 

En çok gençlere ve emeklilere 
güveniyorum. Tüm dünyada olan biteni 
araştırıp sorgulayan gençler ve kendi 
zamanların ruhuyla, moral ahlaklarıyla 
hala dağ gibi dimdik duran emekliler bu 
kötü gidişi durduracak diye düşünüyorum. 
Kendi zamanının ruhunu taşıyan 
emekliler her şeye rağmen dayanıklı, 
uyum sağlayabilen, aile , vatan ve gelenek 
bağları güçlü

bir yapıya sahip olan bu kesim..  
Onlar hem ekonomik hem sosyal hem 
de teknolojik dönüşümleri çok hızlı 
yaşadığından olan bitenle ilgili büyük 
fotoğrafı daha net görüyor.

Zaman zaman umutsuzlukla kaçma isteği 
artsa da toplumsal dinamiğin verdiği o çok 
güçlü esneklik ve dayanıklılıkla direnir ve 
sonunda mutlaka bir çözüm yolu buluruz 
diye umuyorum.

Özellikle kriz zamanlarında toplumdan 
yükselen ortak ses, hak, hukuk, adalet 
arayışı ve herkes için insanca bir yaşam 
isteği bana umut veriyor.

Doğruyu seçmenin çok önem kazandığı 
bir dönemi yaşıyoruz.

ERG Eğitim Gözlemevi 
Koordinatörü Burcu Meltem Arık, 
yaptığı konuşmada Eğitim İzleme 
Raporu 2025’in her sayfasında 
eğitimin bir hak olduğu kadar çocuk 
koruma meselesi de olduğunun 
hatırlatıldığını vurgulayarak şöyle 
konuştu:

“Eğitime erişemeyen, okula devam 
edemeyen her çocuk aslında koruma 
sisteminin de ulaşamadığı bir 
çocuktur. Depremlerden ekonomik 
daralmaya, zorunlu göçten iklim 
krizine, küresel öğretmenlik 
krizinden dijital dönüşüme kadar 
eğitim, çoklu krizlerin ortasında 
ayakta kalmaya çalışıyor. Ancak bu 
rapor durumun fotoğrafını umutsuz 
olmamız için çekmiyor, tam aksine 
neyin mümkün olduğunu, neyin 
değişebileceğini ve değişmesi 
gerektiğini gösteriyor. Her veri bir 
politika değişikliği için fırsat, her 
sorun bir çözüm arayışı için çağrı 
niteliğinde.”

Açılış konuşmalarının ardından 
raporun yazarlarından Kıdemli 
Politika Analistleri Özgenur Korlu, 
Ekin Gamze Gencer, Politika Analisti 
Kayıhan Kesbiç ve Araştırmacı 
Gülen Naz Terzi rapordan öne çıkan 
bulguları sundu.

Rapora göre, 2024-25 eğitim-
öğretim yılında zorunlu eğitim 
çağında olmasına karşın yaklaşık 
804 bin 250 çocuk eğitim dışında; 
bu çocukların yaklaşık 611 bin 612’si 
Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı, 
192 bin 638 kadarı ise yabancı 
uyruklu. Bu sayıya 18 yaş ve altında 
olup örgün eğitim kurumları 
yerine açıköğretim lisesine devam 
eden 273 bin 557 çocuk ve okulda 
geçirdikleri süreden fazlasını 
işletmelerde geçirdikleri için örgün 
eğitimde oldukları söylenemeyecek 
392 bin 887 mesleki eğitim merkezi 
(MESEM) öğrencisi de eklendiğinde 
örgün eğitim dışında kalan çocuk 

sayısı 1 milyon 470 bin 694’e 
yükseliyor.

Raporda, 14-17 yaş grubunda 
Türkiye Cumhuriyet vatandaşı 
eğitim dışındaki çocuk oranının 
son iki yıldır yüzde 8 seviyesinin 
üzerinde seyrettiği belirtiliyor. 
Muş, Ağrı ve Şanlıurfa’da 14-17 yaş 
grubundaki neredeyse üç çocuktan 
birinin eğitim dışında olması ise bu 
yaş grubuna yönelik müdahalelerin 
ve bölgesel eşitsizliklerin acilen 
önceliklendirilmesi gerektiğini 
gösteriyor.

15-17 yaşta her dört 
çocuktan biri çalışıyor

Ekonomik krizin eğitime etkisinin 
de ele alındığı raporda, Türkiye’de 
2024 itibarıyla çocukların yüzde 
39,5’inin ‘yoksulluk veya sosyal 
dışlanma riski’ altında olduğu, bu 
oranın AB ortalamasının yüzde 
24,2 olduğu belirtiliyor. Türkiye’de 
15-17 yaş grubundaki çocukların 
yüzde 24,9’unun, yani her dört 
çocuktan birinin işgücüne katıldığı 
vurgulanıyor. Türkiye’de 15–17 yaş 
grubunda çalışan çocuk oranının 
artması ve tüm çocukların neredeyse 
üçte birinin maddi yoksunluk içinde 
yaşaması, sosyoekonomik koşulların 
eğitim dışına çıkmada belirleyici 
olduğunu gösteriyor.

“Yaygın eğitim örgün 
eğitimin alternatifi 

olmamalı”
Eğitim İzleme Raporu 2025, örgün 

eğitim sistemindeki okulların, 
yaygın eğitim sistemine kıyasla, 
çocukları çocuk işçiliği ile çocuk 
yaşta, erken ve zorla evlilik gibi 
gelişimlerini engelleyecek risklerden 
koruma konusunda daha etkili 
araçlara sahip olduğunu belirtiyor. 
Bu sebeple yaygın eğitimin, hiçbir 
koşulda zorunlu eğitim çağındaki bir 
çocuk için örgün eğitimin alternatifi 

olarak kabul edilmemesi gerektiği 
vurguluyor.

Rapora göre, 2024-25 eğitim-
öğretim yılında 18 yaş ve altındaki 
392 bin 887 öğrenci, MESEM 
programı kapsamında haftanın 
4-5 gününü işletmelerde geçirdi. 
MESEM kapsamındaki işletmelerin 
iş güvenliği denetimlerindeki 
eksiklikler, program kapsamındaki 
öğrencilerin çocuk işçiliği, ihmal 
ve istismar gibi hayati risklere açık 
olmasına yol açıyor.

Raporda açıköğretim liselerindeki 
öğrenci sayılarına da yer veriliyor. 
Buna göre, bir önceki yıla kıyasla 
açıköğretim liselerindeki 18 yaş ve 
altındaki öğrenci sayısı yüzde 14,2 
azaldı; örgün eğitim kurumlarından 
açıköğretime geçiş yapan öğrencilerin 
sayısı ise yüzde 30,3 arttı.

Okulöncesi eğitimdeki 
öğrenci sayısı azalıyor

Raporda kademelere göre 
okullulaşma oranları da analiz 
ediliyor. 2024-25 eğitim-öğretim 
yılı itibarıyla okulöncesi eğitim hâlâ 
zorunlu eğitim kapsamında olmadığı 
vurgulanan raporda, okulöncesi 
eğitimdeki toplam öğrenci sayısının 
son iki yıldır belirgin biçimde 
düştüğüne işaret ediliyor. 2023-24’te 
1 milyon 954 bin 202 olan öğrenci 
sayısı, 2024-25’te 1 milyon 741 bin 
314’e gerileyerek yüzde 10,9 azaldı. 
3-5 yaşta okulöncesi eğitim oranının 
en düşük olduğu iller ise; Urfa 
(%36,9), Mardin (%37,2), Diyarbakır 
(%38,6), Şırnak (%38,8) ve Maraş 
(%39,8) olarak belirlendi.

Ayrıca raporda ortaöğretimde 
düzeltilmiş net okullulaşma 
oranlarına bakıldığında ise kız 
çocukların okullulaşma oranının 
yüzde 80’nin altında kaldığı il 
sayısının arttığı görülüyor. Bu iller; 
Urfa, Muş, Şırnak, Siirt, Ağrı, Bitlis, 
Mardin, Hakkari, Diyarbakır, Van 

ve Batman. Raporda bu durumun 
ortaöğretim çağındaki kız çocukların 
önemli bir bölümünün ortaöğretimde 
ya da üniversitede olmadığını; 
eğitime geç başladıkları için 
ortaokulda olduklarını ya da eğitim 
dışında kaldıklarını gösteriyor.

Okulun koruyucu rolü 
neden önemli?

EİR 2025’te okulun işlevinin 
yalnızca eğitim hizmetleri sunmak 
değil, aynı zamanda çocukları 
koruyucu kaynaklarla ilişkilendiren 
bir bağlantı noktası oluşturmak 
olduğu vurgulanıyor. 2024-25 eğitim-
öğretim yılında politika düzeyinde 
okullar etrafında öne çıkan çocuk 
yoksulluğu, suça sürüklenen çocuklar 
olgusu ve çocuklarda bağımlılık 
yapıcı madde kullanımı gibi konulara 
da yer veriliyor.

2024 yılında Türkiye’de güvenlik 
birimlerine 202 bin 785 suça 
sürüklenen çocuk getirildiğini 
belirten EİR 2025, bu olgunun, 
okulun da arasında olduğu 
dayanıklılık ağlarının zayıflığı 
üzerinden de değerlendirilmesi 
gerektiğinin altını çiziyor.

Maddi yetersizlik nedeniyle 
Türkiye’de her 10 çocuktan 
birinin günde taze meyve/
sebze yiyemediğine, her dört 
çocuktan birinin düzenli protein 
tüketmediğine yer verilen raporda, 
okullarda ücretsiz ve sağlıklı okul 
yemeği verilmesi gerektiğine de 
dikkat çekiliyor.

Göstergelerle ve analizlerle eğitimde 
son bir yılda yaşananların aktarıldığı 
rapor, Seda Akço tarafından kaleme 
alınan, etkili ve önleyici bir çocuk 
koruma sistemi için gerekli olan 
okula dair bir önsözle başlıyor. Başak 
Abdula’nın hazırladığı ve zorbalık 
üzerine son zamanda yapılan saha 
araştırmasının bulgularına yer veren 
sonsözle bitiyor. bianet

“804 bin 250 çocuğumuz 
eğitim sisteminin dışında”

Yatırım programlarında 
önceliğimiz sulama olmalı

40-50 yıllık fıstık 
ağaçlarımız yokolma 

tehlikesi ile karşı karşıya
Yılmaz, ‘’Kentimizde dikili tarım 

olarak Antepfıstığı, üzüm ve zeytin 
yetiştiriciliği yapılıyor. Bu ürünler 
kuraklığa dayanıklı ancak gelinen 
noktada kuraklık Antepfıstığını bile 
etkilemeye başladı. 40-50 yıllık fıstık 
ağaçlarımız yok olma tehlikesi ile 
karşı karşıya. İlerleyen zamanlarda 
bölgemizde yetişen ürünler 
yetişmeyecek hale gelecek. Şu anda 
bunu görüyor ve yaşıyoruz. Üzüm 
yetiştiriciliği bu bölgenin en önemli 
geçim kaynaklarından biriydi ama 
son yıllarda kuraklıktan dolayı üzüm 
ağaçları sökülmeye başlandı. Şimdi 
Antepfıstığında da 2025 yılı yok yılı 
olduğu gibi önümüzdeki yıl da ürün 
yok. Zaman içerisinde Antepfıstığı da 
üzüm gibi üretim alanımızdan çıkacak 
değerlendirmesinde bulundu. 

Fırat’ın suyun bir an önce 
toprakla buluşturulmalı

Türkiye’nin çölleşmesinin veya iklim 
krizinin zaman içerisinde oluştuğunu 
ifade eden Yılmaz, ‘’İklim krizi ve 
çölleşme uzun yıllardan beri gündemde 
olan ve gün geçtikçe de etkisini 
daha fazla hissettiriyor. Yani sinsi 
bir hastalık gibi yavaş yavaş ilerliyor. 
Ama 2024-2025 yıllarında iklim krizi 
etkisini daha fazla arttırdı ve çiftçilerin 
üretimden uzaklaşmasına yol açtı. 
Tarım ve Orman Bakanlığı’mızın 

bu konuda eylem planları var lakin 
Fırat’ın suyunun bir an önce toprakla 
buluşturulması ve çiftçilerin üretimi 
aksattırmadan devam ettirmesini 
sağlamamız gerekiyor’’ şeklinde 
konuştu. 

Zeytin rekoltesi 
yüzde 70 düştü

Zeytin hasadına değinen Yılmaz, 
‘’Kuraklığa ve aşırı sıcaklıklara bağlı 
olarak bu sene zeytinde de yok yılı 
yaşanıyor. Rekoltede yüzde 70 oranında 
düşüş olup hasat tamamlanmak üzere. 
Önümüzdeki yılında bu yıldan farklı 
olacağını düşünmüyorum. Piyasada 
zeytinyağının tenekesi 5-6 bin lira 
arasında satılıyor fakat bu fiyatlar işçilik 
maliyetlerini bile kurtarmıyor’’ dedi. 

Öyle bir hale getirdiler 
ki gerçek ilesahtenin ayırt 

edilmesi çok zor
Vatandaşı sahte zeytinyağı 

konusunda uyarmayı ihmal etmeyen 
Başkan Yılmaz, ‘’Tarım ve Orman 
İl Müdürlüğü, denetim seferberliği 
başlattı. Sahte zeytinyağı en büyük 
sorunlarımız arasında yer alıyor. 
Yükselen girdi maliyetlerine bakacak 
olursak, zeytinyağı fiyatlarının 5-6 bin 
liradan daha fazla olması gerekiyor. 
Piyasada 4 bin liraya zeytinyağı 
satılıyor. Bunu öyle bir hale getirdiler 
ki gerçek ile sahtenin ayırt edilmesi 
çok zor. Ya analiz yaptıracak ya da 
güvendiği, tanıdığı kişiden alacak’’ 
önerisinde bulundu. Haber Merkezi 

Ancak şöyle de bir durum var. 
Kurumsal firmalar olan bankalar ve GSM 
operatörleri icra taleplerini genellikle 
Ankara, İstanbul gibi şehirlerden 
yaptığından bundan kentteki icra 
dosyalarına yansımaz. Bir de buna bir 
önceki yıldan devreden icra dosyalarını 
eklersek, dururum vahameti ortaya çıkar’’ 
ifadelerini kullandı. 

Aldığı maaş ile 
geçinemeyenler kredi kartına 

ve krediye başvuruyor
Sancılı, ‘’Gaziantep’te yaşam koşulları 

gün geçtikçe artıyor, hayat pahalanıyor. 
Sebze ve meyve fiyatları cep yakıyor. En 
düşük ev kirası 15 bin liranın altında 
değil. Tüm bunlar sonucunda aldığı 
maaş ile geçinemeyenler mecburen kredi 
kartına ve krediye başvuruyor. Tabii 
belli bir zamanda sonra ödenemeyince 
icralık oluyorlar. O nedenle vatandaşın 
ekonomik açıdan rahatlayabilmesi ve 

borcunu ödeyebilmesi için çalışmalar 
yapılmalı’’ şeklinde konuştu. 

Son yıllarda gelir 
dağılımındaki 

adaletsizlik çok arttı
Kentte gelir dağılımındaki adaletsizliğin 

had safhaya ulaştığına dikkat çeken Av. 
Sancılı, ‘’Son yıllarda gelir dağılımındaki 
adaletsizliğin çok arttığını söyleyebiliriz. 
Bunu günlük yaşamda da görebiliyoruz. 
Bu aynı zamanda bazı suçların artmasına 
neden oluyor. Örneğin; 20 yaşında bir 
kişi aynı yaştaki başka birinin arabasını, 
kullandığı telefonu ve yaşantısını görünce 
onu elde etmek için her türlü yasa dışı 
yapmaya başlıyor. İnsanlar, kolay yoldan 
para kazanma ve zengin olmak istiyor. 
Dolayısıyla suç oranlarının azalması 
için de toplumun tüm kesimi gelirden 
eşit şekilde hakkına düşeni almalı’’ 
değerlendirmesinde bulundu. Haber 
Merkezi 

İcra dosyalarında patlama yaşanıyor

Yaptırımlar yetersiz, cezalar caydırıcı değil
Gıda zehirlenmeleri konusunda 

açıklama yapan TMMOB Gıda 
Mühendisleri Odası, ‘’Temel bir insan 
hakkı olan güvenli gıdaya ulaşabilmek 
ve halk sağlığını korumak, başta iktidar 
olmak üzere yetkili tüm kurum ve 
kuruluşların asli görevi’’ ifadelerini 
kullandı. 

İl Temsilcisi Gamze Atar Kayabaşı, 
‘’Gıdada yaşanan güvenlik ihlallerinin 
ve hilelerin önüne geçilememesindeki 
en önemli etkenlerden bir diğeri ise 
yaptırımların yetersizliği ve verilen 
cezaların caydırıcı olmaması’’ dedi. 

Risk esasına göre etkili 
ve yeterli denetim yapılmalı

Tarım ve Orman Bakanlığı’nın tüm 
gıda üretim ve tüketim noktalarının 
gerek açılısından önce gerekse faaliyet 
suresince risk esasına göre etkili ve yeterli 
denetim yapması gerektiğini kaydeden 
Kayabaşı, ‘’Denetçi sayısı artmadığı halde 
denetim sayısının artıyor olması ise 
etkinliğinin azaldığını gösteriyor. Denetim 
ekipleri arttırılmalı ve denetim ekipleri 
içerisindeki gıda mühendisi sayıları 
da kesinlikle arttırılmalı. Çünkü̈ gıda 
mühendisliği, gıda mikrobiyolojisi, gıda 
güvenliği konusunda eğitimli ve yetkin 
olan meslek’’ açıklamasını yaptı. 

Tarım ve Orman Bakanlığı 
tarafından acilen hayata geçirilmeli

Yerel yönetimlerin, işporta tarzı, 
seyyar gıda satışı yapan ve herhangi bir 
izni veya ruhsatı olmayan noktalara 
kesinlikle izin vermemesi ve göz yumması 
gerektiğini kaydeden Kayabaşı, ‘’Hazır 
gıda sunumunun yapıldığı restoran, 

lokanta, büfe, fast food noktaları gibi 
yerler açılmadan önce, hem sahipleri hem 
de çalışanları gıda güvenliği eğitiminden 
geçirilmeli. Bu eğitim, gıda, su, personel 
hijyeni, gıda güvenliği konularında 
temel bilgileri içeren nitelikli bir eğitim 
olmalı, sınavlı ve belgeli olacak şekilde 
planlanmalı. Bir işletmecinin ancak 
bu belgeyi aldıktan sonra iş yerini 
açabileceği şeklinde bir yönetmelik Tarım 
ve Orman Bakanlığı tarafından acilen 
hayata geçirilmeli. Belirli aralıklarla 
tekrarlanacak bu eğitimlerin verilmesi 
konusunda gıda güvenliği ve gıda 
mikrobiyolojisi alanında yetkin olan başta 
odamız olmak üzere ilgili meslek odaları 
görev almalı’’ ifadelerine yer verdi. 

Boşluğun giderilmesi için bir an 
önce gerekli düzenlemeler yapılmalı

Küçük çaplı gıda işletmeleri ve satış̧ 
noktalarının herhangi bir teknik gözetim 
altında olmadığını sözlerine ekleyen 
Kayabaşı, bu boşluğun giderilmesi için bir 
an önce gerekli düzenlemeler yapılarak 
küçük gıda işletmelerini teknik gözetim 
altına almak için yetkilendirilmiş̧ 
gıda danışmanlığı sisteminin hayata 
geçirilmesini istedi. ‘’Yine zehirlenmelerin 
sık yaşandığı ve toplu tüketimin çok 
yoğun olduğu Milli Eğitim Bakanlığı, 
Savunma Bakanlığı, Turizm Bakanlığı, 
Gençlik Spor Bakanlığı, Adalet Bakanlığı 
ve üniversiteler gibi kurumlarda 
kendi iç kontrol ve denetim süreçleri 
için Gıda Mühendisi bulundurmaları 
alınacak önlemlerin başında geliyor’’ 
değerlendirmesinde bulundu. Haber 
Merkezi 

Yeni ayakkabı alamayan vatandaş 
eski ayakkabısını tamir ettiriyor

Ayakkabı fiyatlarının yükselmesi 
sonucunda yeni ayakkabı alamayan 
vatandaş eski ayakkabısını tamir 
ettirerek giymeye devam ediyor. 
Ayakkabısını tamir ettirmek 
isteyenlerin sayısının arttığını ifade 
eden esnaf, halkın alım gücünün gözle 
görülür şekilde azaldığının altını çizdi. 

Ayakkabısını tamir ettirmek 
isteyenlerin oranı yüzde 40-50 arttı

Ayakkabı tamircisi Mustafa 
Karagülle’nin yaptığı açıklama halkın 
ekonomik durumunu bir kez daha 
gözler önüne serdi. Ayakkabısını tamir 
ettirmek isteyenlerin oranı yüzde 
40-50 oranında arttığını dile getiren 
Karagülle, mesleğin yavaş yavaş yok 
olmasından dert yandı. 

Karagülle, ‘’Geçen yıllara göre 

ayakkabısını tamir ettirmek isteyenlerin 
oranı yüzde 40-50 oranında arttı. 
Bunda ayakkabı fiyatlarının yüksek 
olmasının ve vatandaşın alım gücünün 
düşmesinin büyük bir etkisi var. 
Fiyatlar yükselmeye ve alım gücü 
gerilemeye devam ederse ayakkabısını 
tamir ettirmek isteyen kişi sayısı artar’’ 
ifadelerini kullandı. 

Mesleğimiz yavaş yavaş yok oluyor
Ara eleman yetişmemesinden dert 

yanan Karagülle, ‘’Bizler ayakkabı 
tamirciliğinin son nesilleriyiz. Bizden 
sonrası yok. Çünkü eleman yetişmiyor 
ve hiç kimsede bu mesleği tercih 
etmiyor. Bu mesleğimizin yaşaması ve 
canlanması için yardım eli uzatılmalı 
ve destek çıkılmalı’’ şeklinde konuştu. 
Haber Merkezi 


